



Vážení a milí přátelé ohrožených dětí, co nejsrdečněji Vás všechny zdravíme a děkujeme Vám mnohokrát za Vaši velkou pomoc a podporu, bez které bychom nemohli týraným, zanedbávaným a jinak ohroženým dětem pomáhat. Prostředky z veřejných zdrojů (státní příspěvek pro Koalu a dotace Hlavního města Prahy) pokrývaly v roce 2023 jen necelou polovinu (46,8 %) našich nákladů. S radostí Vám také sdělujeme, že čistý výtěžek naší sbírky ke Dni dětí dosáhl 1,4 milionu korun. Moc a moc Vám všem za jakoukoli pomoc děkujeme! I z desetikorun vznikne velká částka, daruje-li je více lidí. Bohužel situace ohrožených dětí se každým rokem zhoršuje.

Dětem šlo možná o život

Tříletou Danušku a dvouletou Evičku jsme přijali na předběžné opatření Okresního soudu v Benešově, vydané na návrh OSPOD, který v příložených zprávách uvedl:

„Dne 27. 5. 2024 bylo provedeno neohlášené šetření v bytě o velikosti 1+kk, kde žije bez nájemní smlouvy 4 měsíce matka se dvěma dcerami a otec dětí (matčin bývalý přítel). Už venku před bytem byl otevřeným oknem cítit nepříjemný zápach. V bytě byl velký nepořádek a silný zápach. Naproti vchodovým dveřím stály dvě dětské postýlky. V jedné z nich seděla nezletilá Eva. Na sobě měla minimálně jeden den starou promočenou plenu. Celkově působila špinavě a zanedbaně. Na dotaz OSPOD, zda by matka mohla Evičku přebalit, matka odpověděla, že žádné pleny nemá. Poté nezletilou vyndala z postýlky a plenu sundala. Nezletilá měla opružený zadeček i nohy. Postýlka byla plná drobků, špinavá, promočená, zapáchající. Druhá postýlka byla zcela naplněna různým oblečením. Na dotaz OSPOD, kde spí Danuška, matka odpověděla, že ve stejné postýlce jako Eva. Po celou dobu běhala Dana po bytě úplně nahá a velice špinavá. Teprve na popud OSPOD jí matka navlékla šaty. Ponožky ani bačkůrky nemělo ani jedno z dětí. Po celou dobu chodily po studené a špinavé dlažbě boso. Na stole byla položená pánev se starými těstovinami, které děti průběžně ujídaly. Na stole i na podlaze byl nepořádek a smetí. Boty se nám lepily ke špinavé podlaze, která byla cítit močí. Vedle stolu na zemi ležela klec s potkanem. Matka uvedla, že někdy děti pokouše. U lednice a vchodových

dveří se válelo několik zapáchajících pytlů s odpadky, prázdné pивní láhve, rozbité sklo, použité dámské vložky, nedopalky cigaret a další odpadky. Jakmile se v nich matka začala na popud OSPOD přehrabovat, aby je odnesla do popelnice, kterou mají k dispozici hned u vchodových dveří, přišla jí pomoci nezletilá Dana. Bosýma nohama šlapala ve střepech od rozbité pивní láhve a lízala kus rozbitého talíře, který vytáhla z odpadků. OSPOD matku vyzval, aby ukázala, kde má uloženy potraviny. Matka otevřela kuchyňskou linku, ve které se nacházela káva, koření a další drobnosti. Lednice byla zcela prázdná. V celém bytě nebylo vůbec nic k jídlu. Na dotaz, co tedy jedí, matka odpověděla, že ona se naučila nejíst a nespát, takže jídlu vlastně doma vůbec nepotřebuje. Nezletilá Dana mezitím vylezla na kuchyňskou linku, na které ležela plastová krabička se sladkostmi, které si vzala, rozdělila se s Evou a obě je začaly jíst zabalené i s obalem. V koupelně pod umyvadlem ležela velká hromada špinavého oblečení. Umyvadlo bylo plné nedopalků, které matka hned vyndala a běžela je vyhodit.

Na dotaz OSPOD ohledně drog matka nejprve uvedla, že drogy neuzívá, že už je dva roky „čistá“. Pak ale dodala, že si občas „čárku pervitinu“ dá. Nezletilá Dana ve svých třech letech neumí vyslovit jediné slovo. Snažila se komunikovat, ale vydávala pouze jakési nesrozumitelné zvuky. Matka uvedla, že nemluví jen proto, že „je prostě líná“. Chování matky k dětem nebylo vůbec láskyplné. S Danou i přes přítomnost pracovník OSPOD hovořila stylem: „slez z toho okna, nebo tě

skopnu dolů“, „pusť mě, nebo ti jednu nandám“, „nečum a pojď“. Za celou dobu žádné z dětí nepohladila ani neutišila.

OSPOD také provedl rozhovor se sousedkou matky, která uvedla, že matka se k dětem chová velice hrubě, nestará se o ně a nedává jim jíst. Nedávno jí dokonce na okno zaklepala starší žena,

kteřá našla a přivedla Danu za ruku k domu, protože ta běhala bez dozoru s telefonem v ruce na silnici, zatímco matka spala. Sousedka uvedla, že matka často odchází z domu někam ven, tvrdí, že se vrátí za hodinu, ale přitom je pryč třeba i čtyři hodiny. Děti jsou často doma samy. Plenky Evičce nechává klidně i několik dnů. V době, kdy OSPOD hovořil se sousedkou, se ozýval z matčina bytu hlasitý křik. Údajně volala jakési ženě, o které si myslela, že ji na OSPOD udala. Poté vyšla z bytu se slovy, že se jí pomstí i za cenu, že by ji měla pobodat nožem. Na to sousedka uvedla, že matka není psychicky v pořádku, protože se někdy sama i před dětmi začne lehce bodat nožem do břicha.

pokračování na str. 2



Danuška při první návštěvě OSPOD

Rozhovor s Marií Vodičkovou



Jak vypadá situace ohrožených dětí teď?

Bohužel situace dětí v ČR je stále naprosto katastrofální. Dětské domovy, výchovné ústavy i zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, tedy Klokánky i naše Koaly jsou neustále plně obsazené, takže i týrané a závažně zanedbávané děti bývají ponechávány v dosavadním prostředí, protože není, kam je dát. Sociální pracovníci OSPOD stále obvolávají všechna možná zařízení, a často nikde není volné místo, nebo až na druhém konci republiky. Dlouhodobých péstounských rodin je naprostý nedostatek, volná místa většinou nejsou ani v přechodných péstounských rodinách. Někdy i několikrát

denně nám volá OSPOD, jestli nemáme volné místo, ale většinou máme plno. A když se nějaké místo uvolní, je hned obsazeno. Diagnostické ústavy mají stále pořadníky na příjem dětí, protože není dostatek volných míst v dětských domovech ani ve výchovných ústavěch, kam by pak děti po cca dvouměsíční diagnostice měly odejít. Když nedávno soud na nečekaný a zbytečný návrh OSPOD rozhodl o umístění dvou sourozenců do dětského diagnostického ústavu, kam jsme je měli neodkladně předat, sdělil nám DDÚ, že v pořadníku je před nimi 17 dětí.

A jak to s nimi nakonec dopadlo?

Oba našťastí zůstávají dál v Koale. Jsou to naprosto bezproblémové a hodné děti, navíc by musely být podle věku rozdělené, protože chlapec už má ukončenou povinnou školní docházku a chodí do učiliště, kde výborně

prospívá, stejně jako dívka v základní škole. Přitom oba jsou na sebe velmi citově vázání. Chlapec by tedy musel jít do Diagnostického ústavu pro mládež v Praze, Lublaňské ulici, kam se převážně umísťují děti starší 15 let se závažnými poruchami chování. Na základě naší stížnosti na takový zcela nevhodný postup se do věci vložil Magistrát hl. m. Prahy, a bylo rozhodnuto, že diagnostika bude provedena ambulantně a že sourozenci půjdou přímo od nás do blízkého dětského domova (až se tam uvolní místo), kde by měli žít v samostatném bytě s dalšími čtyřmi dětmi v pokojích po dvou, kde je péče blízká péči rodinné. V tomto dětském domově je již pět dětí z Koaly, navštěvují nás a jsou tam spokojené, i když některé říkají, že by raději byly tady. Jsme velmi rádi, že to takhle dopadlo.

pokračování na str. 2

Dětem šlo možná o život

pokračování ze str. 1

Vzhledem k tomu, že v bytě nebylo vůbec nic k jídlu, zajistil OSPOD obratem prostřednictvím kurátora pro dospělé rodině potravinový balíček, obsahující pečivo, piškoty, banány, mléko, ovocné kapsičky, pleny a další potraviny. Děti se na jídlo okamžitě vrhly. Nezletilá Eva se snažila jíst banán i se slupkou, a nenechala si na něj sáhnout v obavě, že jí ho sebereme.

Dne 29. 5. 2024 se OSPOD rozhodl provést další neohlášené šetření.

V bytě byl neskutečný zápach, ještě větší než při posledním šetření. Všude byl opět strašný nepořádek. V dřevěné postýlce stála Eva, oblečená do kombinézy. Po pokoji běhala Dana v obrovské mikině, patřící zřejmě matce, opět bosa. U okna stál nočník, ve kterém byly výkaly. U kuchyňské linky ležena na zemi rozbalená pokálená plena. Celý byt byl silně cítit výkaly, na zemi se válely hračky, zbytky jídla, odpadky, pytlíky, oblečení a další předměty.

Na dotaz ohledně potravin matka otevřela lednici, ve které přibývalo pouze dvanáct jogurtů. V kuchyňské lince pak čtyři pytlíky těstovin a tři vejce.

Nezletilá Dana běhala po bytě a neustále něco žvatlala. Matka ji okřikovala slovy: „můžeš přestat rvát“ a začala se rozčilovat, že když je doma s dětmi, připadá si jako vězeň, protože nemůže chodit ven a musí pořád jenom něco dělat. Zatím ještě žije, chodí, dýchá, ale až se rozhodne zabít, udělá to a nebude se ptát nikoho. V průběhu rozhovoru s matkou stála Danuška na hromadě špinavého prádla u umyvadla a máčela si ručičky v tekoucí

vodě. Matka na ni okamžitě začala křičet, ať vodu zastaví a vynadala jí, že je celá mokrá. Následně uvedla, že být to někdo jiný, „kopl by ho do držky“. Poté Dana vyslovila nesrozumitelné slovo. Matka se rozzlobila a okamžitě Danušku okřikla, ať jí neřká mami. Na dotaz, proč by neměla své vlastní matce říkat mami, matka uvedla, že jí tak Dana oslovuje několikrát za den, a nedopřeje jí klid.

Na dotaz, zda užívá pervitin, matka odpověděla, že poslední tři dny je „čistá“. Pervitin užívá dvakrát týdně. Rozhodně nemá pocit, že by byla drogově závislá.

Dne 31. 5. 2024 ve 13:00 hod. se k bytu neohlášeně dostavila sociální pracovnice s dětskou lékařkou. Na bouchání na dveře matka nereagovala, ale uvnitř byl slyšet křik dětí. Dana se snažila dveře otevřít, brala za kliku, ale bylo zamčeno. Dana hrozně křičela, ale matka vůbec nereagovala. Několikrát jsme silně bouchaly na dveře a volaly, ale bez odezvy. Najednou se objevila Danuška, která utekla z bytu ven. Mezitím sousedka došla matku vzbudit. Poté přišla matka a uvedla, že spala po noční, a co chceme. Lékařka jí sdělila, že se jde podívat na děti, protože se nedostavily na domluvenou kontrolu. Matka začala nadávat, že tam pořád lezeme a že má našťestí v kuchyni nože, tak bude snadně ublížit sobě, dětem, anebo nám, aby byl konečně klid. V bytě byl opět neskutečný nepořádek, smrad, výkaly, plný popelník v posteli, nočník i WC plné výkalů, a všude špína. Eva byla v postýlce nahá, měla pokálenou plínku a výkaly všude po těle. Matka začala ze šuplíku vyndávat nůž. Vyzvaly jsme ji, ať nůž vrátí zpět. Matka sdělila, že se jen chce najíst, že od rána nic nejedla. Poté se začala řezat do předloktí,

a po několika řezných ranách nůž odložila. Rány krvácely, ale matka ošetření odmítla. Lékařka zavolala RZS a nahlásila i řezné poranění matky. Vyzvala matku, aby Evičce vyměnila plínu a utřela z těla výkaly. Matka na to sdělila, že ještě ráno tu plínu měla dobrou. Na Evičku řvala, co jí zase ta Dáša dala žrát, že je takhle posraná. Sundala jí plínu a odtáhla ji po zemi za jednu ruku do sprchy. Lékařka se matky zeptala, zda se někdy léčila s psychickými problémy. Matka odpověděla, že byla několikrát v minulosti hospitalizovaná v psychiatrické léčebně. Již 10 let se pokouší spáchat sebevraždu, ale zatím se jí to nedaří. Doufá, že dnes, až půjde na noční do práce, skočí pod vlak, a konečně bude mít od všeho klid. Matce byla nabídnuta pomoc od RZS i PČR, ale odmítla to, stejně jako ošetření řezných ran. Posádka RZS tedy naložila děti a odvezla je do nemocnice. Při příjmu měla Evička velké opruzeniny genitálií, nohou, zadečku i části břicha. Dana měla opruzeniny v podpaží. Neměly ostříhané nehty, špína z nich ani nešla smýt. Obě děti měly velkou žízeň a byly hladové.“

Při přijetí do Koaly (po čtyřdenním pobytu v nemocnici) byly obě děti neuvěřitelně opožděné. Obě vypadaly nejméně o rok mladší, Evička vůbec nechodila, jen lezla, Danuška chodila velmi vratce, nemluvila, vydávala jen skřeky. Během tříměsíčního pobytu v Koale obě udělaly veliký pokrok, obě dobře chodily i běhaly a pěkně si hrály s ostatními dětmi. Danuška se krásně rozmluvila, bylo jí dobře rozumět, a i Evička uměla říct základní slova. O holčičky začala projevovat zájem babička ze strany matky. Se souhlasem OSPOD jí byly předběžným opatřením svěřeny do péstounské péče. Hodně štěstí a hodně lásky!

(jména dětí jsou změněna)

Rozhovor s Marií Vodičkovou

pokračování ze str. 1

Opravdu už nebude možné od 1. 1. 2025 umísťovat děti mladší tři let do Koaly ani do Klokánků? Nedošlo k nějaké změně?

Soudně už to možné nebude. Soudy budou oprávněny umístit děti **mladší tři let** jen do péče fyzické osoby. Kde ty fyzické osoby chce ale stát vzít, mi není jasné. Přechodných pěstounů bylo koncem loňského roku méně než v roce 2018. Stovky přechodných pěstounů ročně sice přibývají, ale stovky jich ubývají. A příbuzní často nejsou schopni se o děti postarat.

Do zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP), tedy i do Koaly a do Klokánků bude možné svěřovat dítě **mladší dokonce 4 let** na základě smlouvy se zákonným zástupcem nebo s OSPOD jen **nejvýše na dobu jednoho měsíce s možností prodloužení nejvýše o jeden měsíc.**

Je to opravdu katastrofální situace, protože právě tyto malé děti bývají v rodinách agresivních nebo psychicky labilních rodičů, alkoholiků a toxikomanů nejvíce ohrožené na životě a na zdraví. Jsou naprosto bezbranné, nechodí většinou do žádných kolektivních zařízení a často ani na povinné preventivní prohlídky. Ke konci letošního roku navíc **končí i kojenecké ústavy a dětské domovy pro děti do tří let, přičemž pro víc než 100 dětí se dosud nepodařilo najít vhodnou fyzickou osobu, která by se o ně mohla**

postarat. Doufá snad stát, že fyzické osoby pro tyto děti a pro děti, které bude nutné z naprosto nepřijatelných a život ohrožujících podmínek odebrat po Novém roce, se najednou objeví? To je naprostá utopie. Leda, že by se ohrožené děti dávaly každému, kdo by byl ochoten se o ně postarat. Obávám se ale, že pro mnohé z nich by to bylo „z bláta do louže“, nebo dokonce fatální. V posledních 9 letech byly u nás utýrány 3 děti svěřené do pěstounské péče – sedmiletý Liborek (viz Zpravodaje 1/16 a 2/16 - <https://www.sood.cz/zpravodaje/>), šestiletá Valérka, kterou stát svěřil babičce odsouzené za týrání vlastních dětí (viz Zpravodaj 2/19) a dvouletá holčička z pražského dětského domova svěřená vlastní tetě v Plzeňském kraji.

Za **posledních 15 let**, kdy byla zahájena tzv. Transformace péče o ohrožené děti spočívající v útlumu dětských domovů, ZDVOP i dalších zařízení a výrazné finanční podpoře pěstounské péče, bylo v ČR **utýráno 98 dětí. Počty dětí týraných v náhradních rodinách se od té doby zvýšily 4x a počty dětí zanedbávaných v náhradních rodinách se zvýšily dokonce 6x.**

To jsou opravdu otřesné skutečnosti. Dá se s tím ještě něco dělat?

Podle mě jedinou možností je urychlené odložení účinnosti těchto novel a změna zákona o sociálně právní ochraně dětí tak, aby skutečně ohrožené děti chránil. Do konce roku 2012 platilo, že přednost před ústavní

výchovou má rodinná péče v zařízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc, což jsou u nás Klokánky a Koaly. Pokud by se uzákonilo, že do tohoto typu zařízení je možné umísťovat děti mladší tři let, vyhověli bychom i požadavku Evropského výboru pro sociální práva, který dne **17. června 2020** vydal pod číslem 157/2017 ve věci proti České republice rozhodnutí, jímž jednomyslně shledal, že „**došlo k porušení článku 17 Charty z roku 1961 z důvodu, že nebyla přijata dostatečná opatření pro poskytování služeb dětem ve věku do tří let v rodinném prostředí a komunitním prostředí rodinného typu a k postupné deinstitucionalizaci stávajícího systému péče o nejmenší děti.**“ Toto rozhodnutí lze nalézt na stránkách MPSV (<https://www.mpsv.cz/stanoviska>). **Opravdu nechápu, proč stát nepovažuje Klokánek a Koalu za „komunitní zařízení rodinného typu.“**

V říjnu 2011 navštívili Klokánky tři švýcarské odborníci – paní Paola Riva-Gapany, zástupkyně ředitele Mezinárodního institutu práv dítěte (IDE) v Sionu, pan Rolf Widmer, ředitel nadace Mezinárodní sociální služby (ISS) v Ženevě a člen Mezinárodního institutu práv dítěte v Sionu (IDE) a paní Victoria Schmidt.

Všichni tři byli Klokánky nadšeni. Jen Česká republika jimi nadšená není.

Neuvěřitelné. Děkuji za rozhovor a držím ohroženým dětem palce.

Pavel Beránek

Sourozence zachránila škola

V červnu letošního roku jsme na předběžné opatření Okresního soudu Plzeň-město přijali přímo z nemocnice tři sourozence. Na špatnou péči matky i nepravdivou školní docházku upozornila OSPOD základní škola.

V návrhu na předběžné opatření se uvádí:

„Matka žije s dětmi v azylovém domě v Plzni, kde má k dispozici byt o velikosti 1 + 1. Při vstupu do bytu byl cítit silný až hnilobný zápach. Domácnost působila velmi zanedbaně, všude byla špína a poházené věci. Sedmnáctiletá Jana ležela v posteli, po hlavu zakrytá peřinou. Sdělovala, že ji velmi bolí noha, a chce zůstat v posteli. Na dalším lůžku ležela dvanáctiletá Ema. Sdělovala, že do školy nechodí, není jí dobře, bolí ji hlava. Dívka působila zanedbaně, byla špinavá, ve vlasech měla viditelné vši, chodidla černá od špíny. Na mnoha místech po těle měla rozškrábaná ložiska až do krve, krvavé skvrny byly i kolem postele. Na dalším lůžku ležela šestiletá Anička, nahá, ve špinavých lůžkovinách, které byly plné smetí a fleků.

Vlasy měla spleené. Působila apaticky a zuboženě.

Matka na dotaz, zda má pro děti jídlo, sdělila, že nemá peníze, jen asi 40 korun, čeká na výživné. Co do té doby budou děti jíst, nevěděla. Prý půjde za sociální pracovníci v AD a požádá ji o potraviny. V lednici byl pouze zbytek žervé a másla, jeden jogurt a oschlá rýže. Pod jídelním stolem se povaloval pytlík s rohlíky. V kuchyňském dřezu a na lince bylo špinavé nádobí. Po hygienické stránce byla domácnost v naprosto katastrofálním stavu. V umyvadle byly naházené papíry, na komodě se povalovala hromada věcí, mezi učením byla prázdná krabička od cigaret, od léků, ponožky, apod. Na jídelním stole byla miska s uschlým těstem. Různé školní potřeby se povalovaly po celém bytě.

Matka sdělila, že se s dětmi do AD nastěhovala koncem února, protože kvůli neplacení nájmu přišla o bydlení. S OSPOD nikdy nespolečovala. Sdělovala, že pobírá hmotnou nouzi 10 000 Kč, z té doplácí 2 500 Kč azylovému domu na nájem. Ještě pobírá příspěvek

na bydlení, ale ten je zasílán přímo do AD. Otec na děti platí 4 000 Kč měsíčně.

Anička se nemohla postavit na nohy, stěžovala si na bolest chodidel, a celkově byla velmi zesláblá. Proto byla přivolána RZS. Následujícího dne byly na infekční kliniku převezeny i ostatní děti. Lékařka nám sdělila, že Anička má těžký zánět kůže, je velmi zavšivená, zanedbaná, je podezření na svrab a další kožní onemocnění. Dostává silná antibiotika. **Podle našeho názoru jsou děti v péči matky ohrožené na životě.**“

Všechny dívky se v Koale velmi rychle adaptovaly. Jsou to milé a zcela bezproblémové děti. Nejmladší Anička byla v prvních týdnech po příchodu tichá a málomluvná. Teď je z ní veselá a přátelská holčička. Ráda skládá puzzle a ráda si hraje na zahradě. I do školy chodí ráda a je vždy nadšená, když dostane jedničku.

Jakmile se uvolní místo, přejdou sourozenci do blízkého dětského domova. Bude jim tam určitě líp než u matky.

(jména dětí jsou změněna)

Zpráva o činnosti SOOD za rok 2023

- V roce 2023 bylo v našich zařízeních pro děti vyžadující okamžitou pomoc umístěno celkem **44 dětí** ve věku od **1 roku do 17 let** (Koala Kbely – 36 dětí, Koala Janovice – 8 dětí), z toho **6 dětí** bylo ve věku do **3 let**. **Nově přijato** bylo **40 dětí**, 4 děti přešly z roku 2022.
 - Na **žádost OSPOD** byly přijaty **2 děti**, na **žádost rodičů** **13 dětí**, na **vlastní žádost dítěte** **8 dětí** a **17 dětí** bylo přijato na základě **předběžného opatření soudu**.
 - Celkem **13 dětí** bylo přijato z důvodu **týrání**, **10 dětí** pro **velmi špatnou a zanedbanou péči**, **4 děti** pro **nezvládnutí péče**, **4 děti** z důvodu **bytové nouze**, **3 děti** pro **těžký alkoholismus rodičů**, **3 děti** z důvodu **domácího násilí**, **2 děti** z důvodu **vyhroceného sporu o výchovu** a **1 dítě** z důvodu **hospitalizace matky** samoživitelky.
 - V průběhu roku 2023 **odešlo 30 dětí**, z toho **13 dětí** se vrátilo **domů**, **2 děti** byly předány do **péče druhého rodiče**, **6 dětí** přešlo do **pěstounské péče** (z toho **3 děti** k **příbuzným**), **1 dítě** bylo svěřeno do **péče tzv. třetí osoby**, **4 děti** byly přemístěny do **dětského domova** a **4 do výchovného nebo jiného ústavu**.
- V roce 2023 proběhlo na SOOD celkem **425 asistovaných styků** mezi rodiči (ve 2 případech prarodiči) a dětmi, které se týkaly **21 dětí** a **19 asistovaných předávání**, která se týkala **2 dětí**. Ve **13 případech** se jednalo o asistovaný styk s **otcem**, v **6 případech** s **matkou** a ve **2 případech** s **prarodičem**.
- Potřebným rodinám jsme v roce 2023 poskytli **nevratné příspěvky** ve výši **105 000 Kč** a **bezúročné půjčky** ve výši **315 000 Kč**.
- Pokračovali jsme ve spolupráci s **Potravinovými bankami v Praze** a v **Ostravě**, zúčastnili jsme se **2 Potravinových sbírek** celkem v **5 obchodech** (Billa, Lidl), a poskytli jsme **potravinovou a materiální pomoc** včetně **hygienických potřeb** a **ošacení stovkám rodin v nouzi**.

Tabulka č. 1 - Vývoj celkem zjištěných případů a následků týrání, zneužívání a zanedbávání dítěte

zdroj: <https://www.mpsv.cz/web/cz/statistiky-1>

Rok	2007	2008	2009	2010	2011	2012	2013	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Počet celkem zjištěných případů			4 447	5 787	6 642	7 525	7 527	8 478	9 433	9 416	8 929	9 178	9 253	7 539	7 619	8 495	9 353
Úmrtí	5	4	6	10	6	13	9	6	6	9	3	6	6	5	4	5	4
Hospitalizace	121	122	190	197	225	183	192	240	187	198	178	197	203	173	186	218	147
Tělesné poškození	58	76	75	76	85	88	144	96	104	140	93	85	102	91	91	93	101
Posttraumatická stresová porucha	286	454	416	517	378	668	922	667	315	241	107	109	135	69	151	149	148
Těhotenství	34	41	54	30	24	33	36	47	37	40	51	37	54	42	45	28	31
Nutnost poskytnutí psychologické pomoci									1 775	1 860	1 644	1 941	1 701	1 687	2 174	2 314	2 548

Tabulka č. 2 - Vývoj celkem zjištěných případů a srovnání jejich výskytu v náhradních rodinách (NRP) a v ústavní výchově vč. ZDVOP (ÚV)

zdroj: <https://www.mpsv.cz/web/cz/statistiky-1>

Rok	2009	2015	2016	2018	2019	2020	2021	2022	2023
Zjištěno případů celkem - v NRP - v ÚV	4 447 - 97 - 61	9 433 - 431 - 189	9 416 - 393 - 227	9 178 - 337 - 187	9 253 - 328 - 207	7 539 - 267 - 175	7 619 - 293 - 223	8 495 - 319 - 210	9 353 - 387 - 232
Z toho týrání celkem - v NRP - v ÚV	1 152 - 17 - 2	1 754 - 66 - 31	1 613 - 65 - 31	1 497 - 58 - 11	1 470 - 64 - 21	1 316 - 53 - 23	1 271 - 55 - 39	1 503 - 45 - 33	1 666 - 68 - 31
Z toho pohlavní zneužívání celkem - v NRP - v ÚV	816 - 35 - 33	745 - 30 - 29	780 - 53 - 70	720 - 37 - 47	751 - 42 - 49	620 - 27 - 38	712 - 40 - 51	858 - 36 - 38	920 - 39 - 31
Z toho dětská pomografie celkem - v NRP - v ÚV	14 - 0 - 0	57 - 0 - 1	66 - 2 - 3	151 - 2 - 6	114 - 5 - 0	73 - 8 - 4	100 - 2 - 3	127 - 7 - 5	96 - 2 - 3
Z toho dětská prostituce celkem - v NRP - v ÚV	4 - 0 - 0	15 - 0 - 4	23 - 2 - 2	2 - 0 - 0	8 - 0 - 1	5 - 0 - 0	8 - 0 - 3	22 - 0 - 2	10 - 2 - 2
Z toho zanedbávání celkem - v NRP - v ÚV	2 461 - 45 - 26	6 862 - 335 - 124	6 934 - 271 - 121	6 808 - 240 - 123	6 910 - 217 - 136	5 525 - 179 - 110	5 528 - 196 - 127	5 985 - 231 - 132	6 661 - 276 - 165

NEJVĚTŠÍ DARY PŘIJATÉ V DOBĚ od 1. 5. 2024 do 31. 10. 2024

SPOLEK HELPING DOLLS (300 000 Kč), SUDOP GROUP, a.s. (200 000 Kč), DSV SOLUTIONS, s.r.o. (82 980 Kč), M+H, MÍČA A HARAŠTA, s.r.o. (50 000 Kč), VR SPEDO, s.r.o. (40 000 Kč), paní Dagmar MAČUGOVÁ (30 000 Kč), paní JUDr. Eva ŠIMKOVÁ (30 000 Kč), pan Jaroslav MATUŠŮ (25 000 Kč), paní Elena DUBOVA (20 000 Kč), pan Ing. Petr ŠEC (20 000 Kč), pan Ing. Andrej ŠTYBNAR (20 000 Kč), DARUJ KVĚTINY, s.r.o. (18 000 Kč), PŘÍSLUŠNÍCI 246. LETKY SPECIÁLNÍHO ZABEZPEČENÍ LETOVÉHO PROVOZU 24. ZÁKLADNY DOPRAVNÍHO LETECTVA PRAHA – KBELY – výtěžek sbírky (16 000 Kč), pan Filip CHODOUNSKÝ (15 000 Kč), MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA - ZLIČÍN (15 000 Kč), paní Bohumila NIEBAUEROVÁ (15 000 Kč), pan Allan ŠIMEK (12 500 Kč), paní Zdenka NOVÁČKOVÁ (11 200 Kč), ALERGOLOGIE KARLOV, s.r.o. (10 000 Kč), paní Jiřina CMÍRALOVÁ (10 000 Kč), HALKO STAVEBNÍ SPOLEČNOST, s.r.o. (10 000 Kč), pan Antonín KREJČÁREK – UMTON BARVY (10 000 Kč), KV.ŘEŽÁČ, s.r.o. (10 000 Kč), MĚSTO BENÁTKY NAD JIZEROU (10 000 Kč), PARKER SYSTEM – SERVIS, s.r.o. (10 000 Kč), paní Dr. Marcela PETŘÍKOVÁ (10 000 Kč), PLASTMONT BUREŠ, s.r.o. (10 000 Kč), pan Ing. Pavel POSPÍCHAL (10 000 Kč), pan Mgr. Jan RAFAJ, MBA (10 000 Kč), paní Václava TOMÁNKOVÁ (10 000 Kč), VALETMT, s.r.o. (10 000 Kč), V–GRIP, s.r.o. (10 000 Kč), pan Bořivoj ZEMAN (10 000 Kč), LUFTECH, s.r.o. (8 000 Kč), pan Ing. Vladimír ŠLENC (7 777 Kč), paní Bronislava RYBÁŘOVÁ (7 500 Kč), pan Pavel ŽDÁRSKÝ (6 250 Kč), pan Daniel GASPÁR (6 000 Kč), INCYB SOLUTIONS, s.r.o. (6 000 Kč), paní Eva JETMAROVÁ (6 000 Kč), pan Tomáš KOUŘIL (6 000 Kč), paní Zlatica KUCHAROVICOVÁ (6 000 Kč), paní Libuše NEČADOVÁ (6 000 Kč), PODLAHY LIŠKA, s.r.o. (6 000 Kč), pan Marek SUROVÝ (6 000 Kč), paní Danuše MARALÍKOVÁ (5 200 Kč), paní Jana BAKEŠOVÁ (5 000 Kč), pan Ing. Martin BOHUNĚK (5 000 Kč), členové KLUBU VETERÁNŮ POZEMNÍHO HOKEJE TJ BOHEMIANS „NÁVRAT LEGEND“ (5 000 Kč), DENDRIT, s.r.o. (5 000 Kč), paní Jana DOHNALOVÁ (5 000 Kč), FRENEX, s.r.o. (5 000 Kč), pan Jan GAISLER (5 000 Kč), pan prof. MUDr. Tomáš HANUŠ (5 000 Kč), paní Svatava HUBÁLKOVÁ (5 000 Kč), pan Jiří JAROŠÍK (5 000 Kč), pan Jiří JERSÁK (5 000 Kč), pan Vítězslav KINCL (5 000 Kč), pan Ing. Václav KŘEPELA (5 000 Kč), pan Ladislav KUČÍREK (5 000 Kč), MĚSTO ROZTOKY (5 000 Kč), pan MUDr. Alexandr MÜLLER (5 000 Kč), NATRIX KAMENOLOM BZOVÁ, a.s. (5 000 Kč), OBEC ADRŠPACH (5 000 Kč), OBEC JASENNÁ (5 000 Kč), pan Bc. Petr OUZKÝ (5 000 Kč), paní MUDr. Blanka POPELOVÁ (5 000 Kč), PORTA SALUTIS MB, s.r.o. (5 000 Kč), RB SERVIS PRODUCTION, s.r.o. (5 000 Kč), paní Irena SANCNEROVÁ (5 000 Kč), SEVEN DAYS PRAGUE, s.r.o. (5 000 Kč), pan Zdeněk SKROVNÝ (5 000 Kč), THE BEST STYLE, s.r.o. (5 000 Kč), VTC, a.s. (5 000 Kč), pan Gustav WILHELM (5 000 Kč), pan Jiří ZAPLETAL (5 000 Kč), pan Josef ZÍKA - STAVEBNÍ A ZEMNÍ PRÁCE (5 000 Kč), pan Zdeněk ZIKMUND (5 000 Kč), paní Markéta SCHREIBEROVÁ (4 800 Kč), panice Ivanka JEŽKOVÁ (4 200 Kč), pan Ivan RILLICH (4 194 Kč), paní Miroslava BREZNIÁKOVÁ (4 000 Kč), pan David CHOVANEC (4 000 Kč), OČNÍ AMBULANCE LIBEREC, s.r.o. (4 000 Kč), STAVOMAK, s.r.o. (4 000 Kč), paní RNDr. Hana VYSLOUŽILOVÁ (4 000 Kč), paní Ing. Věra ZDEŇKOVÁ (4 000 Kč), pan Ing. Aleš BARABAS (3 500 Kč), pan Jakub ŠTOLBA (3 500 Kč), paní Ing. Ludmila BRODSKÁ (3 333 Kč), pan Ing. Milan STÖHR (3 200 Kč)

a dary ve výši 3 000 Kč věnovali:

pan Pavel BALLÁK, pan Petr BLAHYNKA, pan Karel BRILÍK, paní Ludmila BRÝLOVÁ, paní Miroslava BÜRGEROVÁ, pan Ing. Zdeněk ČEJKA, pan RNDr. Jaroslav ČERNÍK, paní Pavla HOFMANOVÁ, paní Ing. Ivana JOUZOVÁ, paní Bronislava JUDASOVÁ, paní Elena JULÁKOVÁ, paní Jarmila JURÁSKOVÁ, pan Ing. František KOMÍN, pan Radim KOUTNÁK, pan Filip KOZÁK, paní Pavlína KRAMERIOVÁ, pan David KRIEGLER, paní Jitka KROBOVÁ, LAMPRECHT, s.r.o., paní Milena LAŠŤOVKOVÁ, LIGUM, s.r.o., paní Bc. Jana MATĚJKOVÁ, paní Judita MATĚJKOVÁ, MEDICOPROJECT, s.r.o., paní Ivana MOLAVCOVÁ, paní Ing. Michaela PADĚLKOVÁ, paní Ing. Jolana PRAŽÁKOVÁ, pan Dr. Lumír PASEKA, paní Marta ŘEHÁKOVÁ, paní Anděla SCHILBERGEROVÁ, paní Eva ŠROUBKOVÁ, paní Růžena VÍTOVCOVÁ, V-KLIMA, s.r.o., pan Ing. Miloslav VOLF, paní Mgr. Marie VONEŠOVÁ, pan Zdeněk VOŘÍŠEK, VPK SUCHÝ, s.r.o., a paní Hedvika VYSKOČILOVÁ.

DĚKUJEME!

Je nám líto, že pro nedostatek místa můžeme uvést jen dary od 3 000 Kč. Všechny darů si ale nesmírně vážíme a jsme za ně velmi vděční. I z desítek vznikne velká částka, daruje-li je více lidí. Ještě jednou všem našim dárcům moc a moc děkujeme!

NEJVĚTŠÍ VĚCNÉ DARY PŘIJATÉ V DOBĚ od 1. 5. 2024 do 31. 10. 2024

PROKOND, s.r.o. (8 ks matrací pro Koalu Kbely - 33 880 Kč), paní Blanka KARHANOVÁ (8 ks postelí pro Koalu Kbely)

DĚKUJEME!

Výrok nezávislého auditora:

Auditorská společnost 22HLAV provedla audit účetní závěrky organizace Sdružení na ochranu ohrožených dětí, z. s. za rok 2023 a dospěla k tomuto závěru: Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace Sdružení na ochranu ohrožených dětí, z. s. k 31. 12. 2023, a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. 12. 2023 v souladu s českými účetními předpisy.

Příjmy a výdaje SOOD za rok 2023

PŘÍJMY (zaokrouhleno na celé koruny):

čistý výtěžek sbírky	4 114 785 Kč
ostatní dary přijaté na běžný účet	1 082 500 Kč
dědictví	20 000 Kč
státní příspěvek na Koalu Kbely a Koalu Janovice	4 840 320 Kč
dotace MHMP (Koala Kbely a asistované styky)	257 000 Kč
příspěvky (výživné) od rodičů + přídatky na děti	24 540 Kč
splátky půjček	53 500 Kč
příjmy celkem:	10 392 645 Kč
v pokladně a na účtech bylo ke dni 31. 12. 2022 k dispozici	2 070 999 Kč

VÝDAJE (zaokrouhleno na celé koruny):

kancelářské potřeby	34 273 Kč
nájemné vč. energií (obě Koaly a pobočky Praha, Ostrava a Dubí)	3 275 220 Kč

příspěvky na výživu a zajištění bydlení ohrožených dětí	105 000
půjčky potřebným rodinám	315 000 Kč
telefony, internet, poštovné	106 479 Kč
účetní služby vč. auditu	213 839 Kč
ostatní služby (školení, pověřenec GDPR, údržba budovy a dal.)	351 441 Kč
mzdové náklady vč. odvodů	5 708 320 Kč
cestovní náklady	169 543 Kč
(doprovod dětí, převzetí a rozvoz potravinové pomoci)	
ostatní provozní výdaje obou Koal (potraviny, ošacení a další potřeby pro děti, škola, prázdninové pobyty a dal.)	991 468 Kč
pojištění, bankovní poplatky a jiné poplatky	17 661 Kč
výdaje celkem:	11 288 244 Kč
v pokladně a na účtech bylo ke dni 31. 12. 2023 k dispozici	1 175 400 Kč

ZÁKLADNÍ INFORMACE O SDRUŽENÍ NA OCHRANU OHROŽENÝCH DĚTÍ

- **Sídlo a pobočka Praha:** Na Poříčí 1041/12, 110 00 Praha 1, Nové Město, IČ: 046 48 293, tel.: 775 430 543, datová schránka: 3eqfwfj, sood@sood.cz, www.sood.cz
- **Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Koala Janovice:** Rozvojová zóna 514, 340 21 Janovice nad Úhlavou, kapacita (zatím) 8 míst, tel.: 735 222 889
- **Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc Koala Kbely:** Bousovská 742/3, 197 00 Praha 9, Kbely, kapacita 12 míst, tel.: 725 999 161
- **Nonstop Krizová linka pro ženy, které anonymně porodily mimo zdravotnické zařízení a nemohou využít babybox** (anonymní převzetí novorozence a jeho předání do porodnice): 725 999 161
- **Pobočka Dubí, Pozorka, okr. Teplice nad.:** 725 999 162 (potravinová a materiální pomoc)
- **Pobočka Smržovka, okr. Jablonec nad Nisou:** tel.: 724 667 635 (potravinová a materiální pomoc)
- **Pobočka Ostrava:** Ostrava, Přívoz, Nádražní 171, 702 00, tel.: 773 746 454 (potravinová a materiální pomoc)
- **Statutární orgán:** předsednictvo - Lydia Blažková, Miloslava Procházková, Marie Vodičková, předsedkyně - Marie Vodičková

ČÍSLO SBÍRKOVÉHO ÚČTU

151151156/2010